ОТЧЕТ 
ПО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ 
МКОУ «Енапаевская  СОШ»   2018-2019 у.г.
 В течение 2018 – 2019 учебного года в школе для достижения положительных результатов в воспитании подрастающего поколения  вся воспитательная работа строилась на основе нормативно – правовых документов; руководствуясь Законом «Об образовании», Уставом школы, нормативными локальными актами, федеральными законами «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «Об основных гарантиях прав ребёнка в РФ», Конституцией РФ, Семейного кодекса, Конвенцией о правах ребёнка, Федерального государственного образовательного стандарта начального общего и среднего общего образования. 
Внеурочная деятельность  в школе осуществлялась, как деятельность, организуемая с классом во внеурочное время для удовлетворения  потребностей школьников в содержательном досуге (праздники, вечера, спортивные мероприятия, походы и т.д.), их участии в самоуправлении и общественно полезной деятельности. Эта работа в течение  учебного года позволила педагогам выявить у ребят потенциальные возможности и интересы. 
Внеурочная  работа школы была направлена на создание неформального общения учащихся, имела выраженную воспитательную и социально-педагогическую направленность (встреча с интересными людьми, экскурсии, посещение театров,  музеев, кинопросмотров с последующим их обсуждением, социально значимые акции, трудовые десанты). 
Основной целью  воспитания  продолжает оставаться поддержка ребенка в развитии самосознания, приобщение к культурным ценностям, освоение социальных и культурных компетенций. Основной задачей воспитания являлось осуществление системы мероприятий по воспитанию детей, основанной на принципах социального партнерства и общественного характера соуправления.
В течение учебного года воспитательная работа строилась в соответствии с основными  принципами организации воспитания:

Принцип целостно-смыслового равенства.
У педагога и воспитанника общая цель, интересная совместная деятельность, одинаковые взгляды на общечеловеческие ценности, позиции равенства. Ведущим в отношении взрослого и ребёнка является принцип: “хоть ты ещё и ребёнок, я уважаю тебя. Мы вместе делаем общее дело”.
Принцип непрерывности и системности воспитательного воздействия на всех ступенях образования. Взаимосвязь процессов воспитания и обучения.
Концептуальные принципы совместного образования (демократизация, гуманизация, регионализация).
Принцип творчества и успеха. Создание ситуации успеха, обстановки общей увлеченности и творчества, воспитывающей добрые чувства, умение сопереживать и радоваться вместе.
Главная идея воспитательной системы школы продолжается в приоритетном развитии актуальных и творческих возможностей учащихся, их способностей и потребностей готовности к самореализации, освоение различных компетенций. 
Целью внеклассной деятельности являлось создание условий для формирования духовно-развитой, творческой, нравственно и физически здоровой личности, способной на сознательный выбор жизненной позиции, самостоятельную выработку идей на современном уровне, умеющей ориентироваться в социокультурных условиях.
Действенность осуществления функций планирование воспитывающей деятельности  нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях классов и школы, которые были определены в задачах классных коллективов на учебный год.
Воспитательная работа в классах проводилась многоплановая и разносторонняя. Все классные руководители методически грамотно оформляют планы воспитательной работы; конкретные цели и задачи в каждом классе определяют реальные дела на весь учебный год.

Работа классных руководителей ведется в четкой координации деятельности классного коллектива с родительским образованием, общественностью и сложившимися традициями школы, с опорой на законодательную базу РФ и постановления Правительства РФ.

       В течение года были организованы и проведены мероприятия под девизом:
	Месяц
	Девиз месяца

	Сентябрь  
	«Здравствуй, школа!»

	Октябрь 
	«Красавица золотая осень»

	Ноябрь
	«Полезный досуг – мудрости друг»

	Декабрь
	«Интеллектуальный»

	Январь 
	«Человек и профессия»

	Февраль 
	«Защитники Родины»

	Март
	«Ее величество женщина»

	Апрель 
	«В здоровом теле – здоровый дух»

	Май 
	«Вот мы и стали на год взрослее»

	Июнь 
	«Организация летнего отдыха детей»


Каждое мероприятие анализировалось и обсуждалось на методическом совете классных руководителей и сборах ученического комитета. Предложения и замечания по проведению каждого мероприятия вносили коррективы и позволяли определить методы и приемы воспитательной деятельности на перспективу. 
Все классные руководители в планирование работы с классом определяют цели воспитания учащихся на основе учета возрастных особенностей; существующих ситуаций в классе. 
В планах классных руководителей прослеживается деятельность по созданию условий для саморазвития и самореализации личности учащихся, их успешной социализации в обществе. Запланированная работа по осуществлению патриотического, гражданского воспитания, формированию социальной компетентности учащихся содействует воспитанию патриотизма и гражданственности, расширяющих правовую и социальную компетенцию учащихся, содействует формированию опыта гражданского поведения в процессе реализации КТД. 

Также в планируемой работе отражена деятельность по здоровьесберегающим технологиям. Все классные руководители продолжали работать по программе «Здоровье», целью которой является комплекс мер по охране и укреплению здоровья, профилактика вредных привычек.
Выводы и предложения

Вся воспитательная работа велась с учетом возрастных, индивидуальных особенностей каждого ученика, стиля взаимоотношений  между педагогами и детьми, педагогами и родителями. Эффективность и действенность осуществления функций планирования нашли свое отражение в реализации конкретных дел в каждом классе, в традиционных мероприятиях  классов и школы. 
В целом, воспитательная  работа в школе была  многоплановой и разносторонней. Воспитательная работа в школе, в основном,  опиралась на регулярные сборы школьного актива, МО классных руководителей, собеседование при заместителе директора по ВР. При  непосредственном общении с зам. по ВР и классного руководителя, социального педагога, библиотекаря, руководителя ШСП, учащихся, обсуждались проблемы школы и класса, выслушивалась информация по разным темам, подводились итоги, которые помогали лучше узнать индивидуальные возможности и личные качества учителей, родителей и учащихся. 

Реализованы планы совместной работы с учреждениями культуры, МДОУ, МОУ, общественными организациями, социальными партнерами.
Анализируя итоги организации внеклассных мероприятий за год надо отметить 100%-е участие учащихся в традиционных школьных мероприятиях: День знаний, День учителя, Празднование Дня Победы, День памяти и скорби и другие. По окончанию года во всех классах были проведены мероприятия по подведению итогов учебы и воспитательной работы за год. В теплой атмосфере прошел праздник «Последний звонок» и «Выпускной» для выпускников 2019 года. 

Подводя итоги выполненной работы за 2018-2019 учебный год, можно считать, что общешкольный план в целом реализованным. Коллектив учителей  и классных руководителей приложил достаточно усилий для реализации задач по воспитанию детского коллектива.  
Задачи внеклассной деятельности в рамках ФГОС  на 2019-2020 уч.г.:
1. Вовлечение каждого обучающегося школы в воспитательный процесс.

2. Развитие самостоятельности, ответственности, инициативы, творчества обучающихся.

3. Развитие физически здоровой личности.

4. Развитие самоуправления учеников и учителей.

5. Совершенствование родительского образования.
6. Повышение уровня профессиональной культуры и педагогического мастерства учителя для сохранения стабильно положительных результатов в обучении и воспитании обучающихся.
        Зам. директора по ВР  Насипова Ф.Ф.
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